

高速男篮123:114天津,结束连败

冬至有饺子,滋味百千般

冬至大如年。农历冬至的日子,山东高速男篮在家门口,享受了一回过年的感觉,球队123:114逆转取胜老臣子杰特领衔的天津,止住了连败势头。在常规赛征程过半的节点,高速男篮14胜5负,锁定了半程第三。

高速男篮冬至吃上了饺子,但对天津而言,这却是一个痛心的夜晚,球队不仅输了球,大外援霍尔曼还在比赛中严重受伤,被急救车带离了现场。这个冬至的寒夜,篮球带来的幸福,如同伤痛一样,令人刻骨铭心。



冬至这天高速男篮也在家门口吃上了饺子,可惜天津队外援霍尔曼(右)受伤,让这份幸福多了一分心酸。 本报记者 王鸿光 摄

本报记者 刘伟

喜悦,小鲨鱼变奇兵

因为小丁“劳莫”兄弟的存在,高速男篮本赛季一直被外界称赞为“三外援”球队。今晚,球队又多了一位“外援”陶汉林。

同天津一战,陶汉林迎来本赛季最高光时刻,全场他18次出手,投进了15球,全场疯狂砍下38分,一举刷新了沉睡6年的个人CBA单场最高得分。陶汉林此前个人最高得分,出现在2010—2011赛季常规赛最后一轮,在同辽篮的比赛中,他得到了32分。

鉴于当年常规赛最后一轮,山东男篮早已同季后赛无缘,小鲨鱼的32分,含金量其实并不高。本场比赛的38分,

其价值却要高不少。

尽管赛前高速男篮被广泛认为实力远在天津之上,但比赛前三节,双方打得一直比较胶着。在决定胜负的第四节,陶汉林起到了非常关键的作用,这一节,他一个人得到了21分,成为球队获胜的头号功臣。

赛季至今,在出场的19场比赛当中,陶汉林场均可以得到12.4分5.7个篮板,成为球队“三外援”之外,最稳定的第四得分点。赛季下半程,高速男篮要想有更稳定的战绩,陶汉林还得扮演奇兵角色。

痛心,霍尔曼重伤

陶汉林暴走,在场地的另一端,天津队大外援霍尔曼,却遭遇了凶险的一幕。

距离第二节比赛结束还剩

下3分半钟的时候,霍尔曼在抢断小丁的过程中不慎摔倒,由于上抢凶狠,自身体重过大,在倒地过程中,失去重心的霍尔曼右膝盖严重扭伤、变形。

倒地后的霍尔曼痛苦地大声喊叫,并不时用手掌击打地板,因为现场急救担架不合适,这位彪形大汉,在场地中央足足躺了有一刻钟。

这漫长的一刻钟,也是揪心的一刻钟,天津队医用浴巾盖住了霍尔曼的伤腿,以免变形的膝盖引起大家的不适。霍尔曼受伤,令大家非常痛心,对我们打击也很大,作为球队的教练,希望他能早日康复,毕竟联赛还很长,队员的身体健康才是第一位的。”天津主帅徐贵军赛后说。

小丁赛后也在社交媒体,用英文送上了自己的祝福,“兄弟,

希望你快快好起来,早日回到球场。”据了解,霍尔曼离场后,被送往了附近的齐鲁医院接受诊治,万幸的是,霍尔曼的初诊比较乐观,主要是膝盖骨错位受伤。

在霍尔曼受伤后,下半场,高速男篮也被传染了。张辉在防守杰特中倒地受伤,最终被队友张春军直接背回了更衣室。“张辉的伤势再检查一下,现在正在敷冰,他的缺席对我们影响还是比较大的,外线连着两个伤员,对球队的备战很有影响。”凯撒直言,“下场对阵山西的比赛本身就不好打,他的受伤如同一个反应链,对我们影响很大,我们还得要做好应变,但愿他伤得不重。”

苦涩,杰特孤身退场

又一次,杰特回到了熟悉

的省体,比赛结束许久,他都没有退场,在场边球迷的簇拥中,跟大家拍照。

34岁的杰特仍旧很享受故地重游的温馨,只是,他很难在这里再享受到胜利的喜悦。全场比赛,杰特打了40分钟,整个下半场,他自始至终都在“享受”着前队友们肆无忌惮地包夹。即便如此,杰特依旧得到了34分,拒绝将胜利拱手相让。

遗憾的是,杰特太孤独,尤其是在霍尔曼离场后,他一个人扛起球队,阻击着昔日的队友,明知不可为,但还要咬碎钢牙,奋力去搏杀。

很快杰特就将年满35岁,在本土球员实力一般的天津,他很难再有出色的成就,看着曾经的老臣迟暮,却依旧在怀念当初的荣光,那种苦涩,又有几人能理解?

比斯利大爆发,力助球队击败凯尔特人 努力起来,比斯利终于赢回天赋

本报讯 替补出战25分钟,20投13中得到赛季新高的32分12篮板,北京时间22日,迈克尔·比斯利又一次让麦迪逊广场花园为自己响起了“MVP”喊声。如果仅是这一场表现出色的话,见惯大场面的纽约球迷自然不会如此兴奋,但这已经是比斯利连续第三场比赛得分超20分了。

对阵雷霆拿到30分5篮板4助攻,抢了安东尼重回纽约的大戏;面对黄蜂首发得到23分9篮板

板,是球队输球夜晚唯一的惊喜;本场波神手冷,比斯利替补率队力克东部冠军凯尔特人。连续三场的惊艳表现让人们又看到了那个曾经摘得榜眼的比神。

从2008年以第二顺位进入联盟至今,比斯利始终没能在NBA站稳脚跟,先后辗转热火、森林狼、太阳、火箭、雄鹿和尼克斯6支球队,他的表现至今也没能为自己洗脱水货榜眼的称号。但事实上,尽管已经在NBA征战

近10年,比斯利依然还未满29岁,如果能将眼下的状态保持下去,那么他很可能在今年迎来自己的巅峰。

从还没有登陆NBA开始,比斯利就是一个备受质疑的球员。但不可否认的一点是,比斯利的确因为年少轻狂做了很多错事,惹上不少麻烦,但他并非像很多人想的那样,是一名在球场上不努力的球员。

“我认为任何一名每天泡在

训练馆里,完成500—600次投篮的球员,都值得在40多分钟的比赛里打出很好的表现。如果一场比赛出手8次跳投的话,这和平常练习400次跳投相比也就是2%,这个比例已经很低了。我是靠着努力的训练才让自己在场上显得毫不费力的,事实上我每晚都拼尽全力。”这是比斯利还没被选中之前接受采访说的话。

这场击败凯尔特人的赛后,比斯利时隔9年又一次说出了类

似的话,“我时刻在训练馆中卖力付出,我并不知道我会何时用到它。我努力训练,非常努力,你们都看到了努力训练的成果。”

9年前的比斯利可能还是心智尚未成熟的孩子,但经历了种种磨难之后,他已经不再是那个坏小子,而当初的天赋也终于开始兑现。就像他的好友杜兰特之前说的,“如果找到正确的方式,没有人能在一对一中防住比斯利。”

(宗文)